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Lördag 29 november: Köpenhamn - Lissabon - Banjul 
Vi lämnade ett fuktigt och blåsigt Sverige med drygt en timmes försening, efter gårdagens nyhet om att alla 
världens A320-flygplan behöver en mjukvaruuppdatering, vilket hade ställt till det en del i flygtrafiken. Väl i luften 
väntade fyra timmars behaglig flygning till Lissabon, där vi mötte upp gruppens siste deltagare som anlänt från 
London. Efter några timmars väntan – och lite mat – lyfte planet strax efter klockan 21 vidare mot Banjul.

Söndag 30 november: Kotu Creek, Casino Cycling Trail & Brufut Woods 
Första heldagen rivstartade direkt efter frukost med skådning vid Kotu Creek. Fågeltillgången var fullständigt 
vansinnig och nya arter rasslade in i snabb takt – stundtals nästan stressigt när alla försökte hinna med att se allt 
nytt. Vår guide Ebrima Barry hade ordnat båtar, så vi gav oss ut på en timslång tur i creeken, vilket visade sig vara 
både mycket trevligt och extremt produktivt. Förutom flera ”europeiska” arter som småspov, drillsnäppa, 
lövsångare, rostsångare och macchiasångare, såg vi bland annat Giant kingfisher, Klaas’s cuckoo och Senegal 
thick-knee. Under förmiddagen promenerade vi långsamt längs CCT, där ännu fler nya arter dök upp – dagens 
höjdpunkt var nog den urläckra Blue-bellied roller. Därefter följde lunch och en välbehövlig siesta.

Eftermiddag och kväll tillbringades i Brufut Woods vid ett gömsle, där vi på ett mycket behagligt sätt kunde sitta 
och invänta olika arter som kom in för att dricka. Lokala guider hjälpte oss dessutom att hitta en Long-tailed nightjar 
på dagkvist.


Dagen avslutades med middag och artgenomgång på hotellet, innan alla stupade i säng efter en intensiv och 
oerhört händelserik första dag.

Foto: Blue-bellied roller (Coracias cyanogaster)



Måndag 1 december: Allahein river - Kartong wetlands & beach - Gunjur-Konoto 
Forest 
Snabb frukost och sedan bar det direkt iväg söderut mot gränsfloden (mot Senegal) Allahein. Vi gav oss ut på 
floden i båt och kunde på ett fantastiskt sätt njuta av vadare, måsar, tärnor och annat på riktigt fina avstånd. Vi 
gled runt i ungefär en och en halv timme och fick mycket bra utdelning i form av bland annat goliathäger, African 
fish eagle, Malachite kingfisher och Giant kingfisher.


Efter flodturen fortsatte vi till Kartong Wetlands, där det verkligen var fåglar överallt. Massor av gröna biätare 
jagade runt, Beaudouin’s snake-eagle flög över och vi fick grymt fina observationer av Yellow-crowned gonolek, 
African jacana, Mosque swallow med mera. Därefter rullade vi vidare ner mot stranden och tog en promenad längs 
vattenlinjen. Målarten White-fronted plover dök upp efter en stund, och vi lyckades även hitta en rödnäbbad trut på 
långt håll bland alla silltrutar. Lunchen intogs på en liten lokal restaurang vid färjeläget där vi startade morgonens 
båttur – riktigt god fisk blev det. Under tiden lyckades man byta vindrutan på vår buss, som spräcktes dagen innan 
vid en påbackning. Ett par killar i en Mercedes dök upp och fixade allt på plats på ganska exakt en halvtimme!


Under eftermiddagen besökte vi skogsområdet Gumjur–Konoto. Ett fint område med en hel del nya arter, bland 
annat Guinea turaco, Capuchin babbler, Grey-headed bristlebill, Little greenbul och Brown-throated wattle-eye. Vi 
var tillbaka på hotellet vid 17.30 och hann då med ett snabbt dopp i havet innan artgenomgång och ännu en riktigt 
god middag.

Foto: Goliathäger (Ardea goliath)



Tisdag 2 december: Lemon Creek - Banjul - Barra - Toubakouta - Keur Saloum 
Tidig start idag – vi lämnade hotellet redan kl. 06.30 och styrde direkt mot Banjul och färjeläget för att få en bra 
plats och slippa köa inför överfarten. Det var härlig morgonpuls i hamnen med mängder av människor och fordon 
som skulle resa. Färjan var något försenad, men vi hann ta en kopp kaffe innan den anlände och det fullkomligt 
vällde ombord med folk och bilar. Överfarten tog cirka 30 minuter och ute i väster såg vi både bredstjärtad labb 
och havssula. 


Gränsövergången till Senegal gick sedan förhållandevis smidigt i två steg. Två deltagare saknade dock sina gula 
febern-vaccinationskort, men med lite ”hjälp på traven” löste även det sig utan problem.

Vi gjorde några kortare stopp längs vägen norrut och fick våra första observationer av Abyssinian roller och Dark 
chanting goshawk. Väl framme i Toubakouta skådade vi i närområdet och belönades med fina obsar av bland 
annat Grey kestrel, Purple roller och Little weaver.


Lunchen intogs på vårt otroligt fina hotell, där vi från matbordet hade en fantastisk panoramautsikt över 
Saloumdeltat. Direkt efter lunchen gav vi oss ut på en båttur i deltat, väl tajmad för att undvika för högt vattenstånd 
– allt för att öka chanserna att hitta White-crested Tiger Heron. Det tog inte mer än tio minuter innan vi hittade en 
och fick rena kalasobservationer! Under de cirka två timmarna i deltat såg vi även goliathäger, biätare och helig 
ibis.


På seneftermiddagen skådade vi i hotellträdgården och noterade hela fyra arter solfåglar: Mangrove, Splendid, 
Beautiful och Scarlet-chested. Några hann också med ett välförtjänt dopp i poolen innan kvällen.

Dagen avslutades med en generös buffé och ett dignande dessertbord – därefter stupade alla mätta och belåtna i 
säng.

Foto: White-crested tiger heron (Tigriornis leucolopha)



Onsdag 3 december: Keur Saloum - Ndiaffate - Kaolack - Ndiaffate - Keur Saloum 
Tidig frukost och därefter avfärd norrut. Vi gjorde flera kortare stopp vid olika våtmarker och såg gott om vit 
pelikan, skedstork och andra våtmarksfåglar – samt vår allra första Scissor-tailed kite som gled förbi! Skådningen 
fortsatte fram till lunch i området kring Ndiaffate och vi blev rikligt belönade med tre arter trappar, Spotted thick-
knee samt hundratals jagande Scissor-tailed kites – helt fantastiskt. Det ska också nämnas att det föll ett lätt regn 
under förmiddagen, men det var snarare uppfriskande än besvärande.


Lunchen intogs på hotellrestaurang i den närliggande staden Kaolack – en härligt pulserande stad med fullt liv och 
rörelse bland människor och kommers.


Efter lunch skådade vi längs vägen söderut från Kaolack och noterade stora mängder långnäbbade måsar, 
sandtärnor, större flamingos, svarta storkar, skärfläckor med mera. Under eftermiddagen och fram till tidig kväll 
valde vi att hålla oss i området kring Ndiaffate, strax söder om ön Île de Kousmar. Vi avstod från att gå ut på ön då 
marken var extremt geggig. Här fick vi istället uppleva ett imponerande sträck av glador som i lätt motvind 
passerade på låg höjd över marken – uppskattningsvis omkring tusen till tvåtusen förbiflygande individer, vilket gav 
många närmast magiska observationer. Dessutom såg vi Abyssinian ground-hornbill, Cut-throat finch, Pygmy 
sunbird och African green bee-eater. En riktigt fin eftermiddag! 


Vi var tillbaka på hotellet vid Keur Saloum lagom till middag efter en fantastiskt dag i fält!

Foto: Scissor-tailed kite (Chelictinia riocourii)



Torsdag 4 december: Kuer Saloum - Gränsövergång - Morgan Kunda Lodge 
Efter frukost lämnade vi Kuer Saloum och styrde söderut. Efter en snabb och smidig gränsövergång passerade vi 
in i Gambia och kunde därefter fortsätta österut längs Northern Bank. Vi gjorde flera kortare skådarstopp längs 
vägen och noterade bland annat Four-banded sandgrouse, Ant-eater chat och Pied-winged swallow.


Vi anlände till Morgan Kunda Lodge kring lunchtid och började med att utforska lodgeområdet. I trädgården fanns 
flera fågelbad som var flitigt besökta under dagens varmare timmar. Black-rumped waxbill, Cut-throat finch, Red-
billed quelea och White-rumped seedeater sågs alla bada och dricka.


Efter en god lunch tog vi det lugnt en stund i värmen innan vi gav oss ut på en eftermiddagstur i savann- och 
odlingslandskapet strax utanför lodgen. Skådningen var mycket fin, och det var extra roligt att se den intensiva 
aktiviteten kring skördandet av jordnötsfälten.


Vi var tillbaka på lodgen vid skymningen och avslutade dagen med en riktigt bra middag innan det var dags för 
sängen.

Foto: Cut-throat finch (Amadina fasciata)



Fredag 5 december: Morgan Kunda Lodge - Conteh Kunda - Soma Wetlands - 
Tendaba Camp 
Efter frukost lämnade vi den trevliga Morgan Kunda Lodge och körde tillbaka västerut mot området kring Conteh 
Kunda. Där fanns ett litet vattenhål som fullkomligt kokade av fågel – mycket roligt! Flera nya resarter trillade in och 
vi kunde i lugn och ro stå och studera de arter som kom för att dricka. I området höll även ett par Red-necked 
falcon till.


Därefter fortsatte vi mot Tendaba via Farafenni och över den relativt nya bron strax söder om staden. Vi gjorde ett 
kortare stopp vid Soma wetlands innan färden fortsatte. Längs vägen fick vi se två ursnygga Bateleur – helt 
underbart! Vi anlände till Tendaba Lodge vid lunchtid. Lodgen har onekligen sett sina bästa dagar… En halvbra 
lunch intogs, följt av lite välbehövlig siesta.


Vid tretiden gav vi oss ut till busksavannområdet vid Betelling, där flera typiska arter för miljön kunde ses så som 
Brubru, Senegal batis, Brown-backed woodpecker, Striped kingfisher m.m.


På hemvägen i skymningen stannade vi nära lodgen och fick se en hona Standard-winged nightjar jaga, samtidigt 
som en African scops owl ropade och satt en stund mitt på vägen – en fin avslutning på dagen.

Foto: Brown-backed woodpecker (Dendropicos obsoletus)



Lördag 6 december: Tendaba Camp - Wurokang Fields - Betelling 
Denna dag ägnades helt åt skådning i området kring Tendaba, med fokus på Wurokang Fields och Betelling. Vi 
inledde morgonen med att gå över fälten vid Wurokang, där vi fick fina obsar på ett par slagfalkar som satt öppet, 
samt stötte upp en springhöna. Därefter fortsatte skådningen i savann- och busklandskapet fram till lunch.


Vi hann också med ett besök vid Tendaba airfield, där dagens mest spektakulära upplevelse stod att finna: hela 1 
700 rastande rödvingade vadaresvalor – vilken ansamling! Dessutom höll ett par svartvingade glador samt ett par 
Beaudoin’s snake-eagle till i området.


Under eftermiddagen var vi åter i området kring Betelling och blev belönade med bland annat White-shouldered 
black tit och Red-winged pytilia. Vid mörkrets inbrott stod vi längs vägen strax från Tendaba Camp och kunde 
lyssna till tre spelande ugglearter – Pearl-spotted, White-faced scops och African scops owl – samt se en jagande 
hane Standard-winged nightjar. Inte illa!

Foto: Rödvingad vadarsvala (Glareola pratincola)



Söndag 7 december: Tendaba Camp - Kisi Bolon - Tenbada Woods 
Direkt efter frukost gick vi ner till bryggan strax nedanför lodgen. Där rådde full aktivitet bland de lokala familjerna 
som rensade morgonens fiskfångst. En större träbåt, som rymde hela gruppen, låg redo och tog oss uppströms 
längs Gambiafloden.


Efter att ha korsat floden svängde vi in i Kisi Bolon och följde den i drygt två timmar. Det var härligt att glida sakta 
fram och skåda, och fågellivet var riktigt bra. Flera nya arter för resan noterades, bland annat White-throated Bee-
eater, African Spoonbill, African Blue Flycatcher och Brown-throated Martin – samt inte minst två adulta och två 
juvenila White-backed Night Herons.


Vi var tillbaka på lodgen lagom till lunch. På eftermiddagen gav vi oss ut på en skådartur till fots i skogsområdet 

bakom lodgen. En fin liten tur med relativt gott om fågel, och vi fick bland annat mycket bra observationer av 
Bearded Barbet och Vieillots Barbet, Bruce’s Green Pigeon samt en förbiflygande ladusvala.


Dagen avslutades som vanligt med artgenomgång, middag och en kvällsöl.


Foto: Bearded barbet (Pogonornis dubius) 



Måndag 8 december: Tendaba - Ferrafenni -  Kaur wetlands & lodge - Njau - 
Penchang - Riverside Lodge, Bansang 
Vi lämnade Tendaba efter frukost och styrde österut. Några snabba stopp gav Levaillant’s Cuckoo och Long-
crested Eagle innan vi nådde Farafenni. Strax därefter gjorde vi ett längre stopp vid ett frodigt område där vi bland 
annat fick in Western Banded Snake Eagle, omkring 150 Woolly-necked Storks samt fina observationer av Yellow-
billed Shrike. Färden fortsatte österut längs North Bank, och när landskapet övergick i torrare odlingsmarker 
stannade vi för en längre promenad på nyskördade jordnötsfält. Här hittade vi två Temminck’s Courser och fick 
kanonobservationer av Savile’s Bustard samt Singing Bushlark.


Före lunch skådade vi vid Kaur Wetland, där målarten Egyptian Plover visade sig på ett fantastiskt sätt – till allas 
stora glädje. Lunchen intogs på Kaur Lodge med en fantastisk utsikt över Gambiafloden och de omgivande 
våtmarkerna. Bengt G lokaliserade snabbt ett par krontranor med en unge, och medan vi åt badade African 
Silverbill och Gosling’s Bunting i fågelbadet. Lunchen var dessutom mycket välsmakande.


Efter lunch fortsatte vi österut och gjorde ett kortare stopp vid Njau, där ytterligare åtta Egyptian Plovers sprang 
omkring fint. Här såg vi även resans första Red-throated Bee-eaters samt fick bra observationer av 
macchiasångare. Nästa stopp blev våtmarken Penchang, där några i gruppen hann se en hona rallbeckasin med 
ungar som snabbt sprang in i vassen och gömde sig. Under seneftermiddagen nådde vi Lamin Koto och tog den 
lilla färjan med bussen över till Georgetown.


Därefter återstod sista sträckan till Bansang, och tidigt på kvällen anlände vi till vårt boende, River Lodge. Ett 
mycket fint ställe precis vid Gambiaflodens strand, med en våtmark på gångavstånd som vi hann spana av en kort 
stund. Dagen avslutades med en riktigt bra middag innan det var dags att sova och ladda inför morgondagens 
flodturer.

Foto: Egyptian plover (Pluvianus aegyptius)



Tisdag 9 december: Bansang - Georgetown - Gambia River - Kunkilling Forest 
Dagen fick en mycket bra start med en utomordentligt god frukost på lodgen, innan vi gav oss av mot 
Georgetown. Under morgon och förmiddag väntade en härlig, cirka tre timmar lång båttur nedströms 
Gambiafloden. Fågellivet var gott och vi fick många fina och roliga observationer, bland annat African Finfoot, 
Swamp Flycatcher, Red-throated Bee-eater och Grey-headed Kingfisher.


På vägen tillbaka till lodgen i Bansang gjorde vi ett stopp vid Bansang Quarry, ett stenbrott med en stor koloni av 
Red-throated Bee-eaters – även om vi denna gång ”bara” såg omkring 30 individer. I övrigt bjöd lokalen på fina 
observationer av Chestnut-backed Sparrow-Lark, Gosling’s Bunting, Bateleur, Cut-throat Finch med flera.


Efter lunch på lodgen och en stunds vila gav vi oss åter mot Georgetown för ännu en båttur, denna gång 
uppströms med målet Kunkilling Forest. Redan på vägen dit fick vi en snygg hane African Finfoot, och på 
hemvägen även en hona med en liten unge. Väl framme i Kunkilling Forest dröjde det inte länge förrän vi fick riktigt 
fina observationer av minst två Adamawa Turtle-Doves. Hemfärden skedde på en spegelblank flod i den cirka 30-
gradiga kvällsvärmen – en mycket stämningsfull avslutning på dagen.


Vi var tillbaka på lodgen i Bansang vid 19-tiden och efter middag och artgenomgång avslutade vi kvällen med att 
titta på en spelande African Scops Owl i träden inne på lodgeområdet.

Foto: African finfoot (Podica senegalensis)



Onsdag 10 december: Riverside lodge - Kudang - Kunkunku - Kakuba Hotel - 
Jakhaly rice fields 
Vi lämnade den härliga Riverside Lodge och påbörjade resan tillbaka västerut genom landet. Under förmiddagen 
nådde vi våtmarksområdena kring Kudang och Kunkunku – ett mycket fint område med rikligt fågelliv. Extra roligt 
var mötet med en hel rad urläckra karminbiätare, och dessutom fick vi en överflygande maraboustork, den första 
för resan.


Till lunch anlände vi till Kakuba Hotel, där vi bjöds på riktigt god kyckling. Därefter följde en välbehövlig siesta i den 
närmare 35-gradiga värmen. Från hotellet spanade vi en del och hade god utsikt över omgivningarna, vilket gav 
observationer av bland annat Brown Snake Eagle, Tawny Eagle, dvärgörn samt ytterligare en maraboustork.


På eftermiddagen, fram till strax före mörkrets inbrott, skådade vi vid Jakhaly Rice Fields. Även detta visade sig 
vara ett mycket fint område, och målarten Black Coucal sågs med minst fyra individer. I skymningen bjöds vi 
dessutom på ett mäktigt skådespel när tusentals kohägrar samlades för nattkvist.

Foto: Northern carmine bee-eater (Merops nubicus) 



Torsdag 11 december: Kudang - Dalaba Wetlands  Japineh Wetlands - Bintang - 
Lemon Creek Hotel 
Denna dag var till stora delar en transportdag. Efter frukost lämnade vi Kudang Hotel och påbörjade färden mot 
kusten. Första stoppet gjordes vid den trevliga våtmarken Dalaba Wetlands, där vi bland annat såg ytterligare 
några African Pygmy Geese samt ett tiotal fiskande Black Egrets.


Färden fortsatte därefter till Japineh Wetlands. Här noterades en hel del arter, men endast bronsibis var ny för 
reslistan. Vi fick även fina observationer av Long-crested Eagle.


Vid lunchtid anlände vi till Bintang Bolon Lodge – ett mycket trevligt ställe precis intill floden, där vi dessutom bjöds 
på god mat.


Efter lunch besökte vi ett gömsle i närheten av Killy Woods. Aktiviteten var hygglig, med många Orange-cheeked 
Waxbills samt andra finkar och vävare som kom ner för att dricka. I omgivningarna sågs även Brubru och Northern 
Crombec.


Tidig kväll nådde vi Lemon Creek Hotel där vi checkade in. Några passade på att ta ett bad i havet innan dagen 
avslutades med gemensam middag och artgenomgång.

Foto: Orange-cheeked waxbill (Estrilda melpoda)



Fredag 12 december: Lemon Creek Hotel - Bonto Forest - Farasuto-området 
Efter frukost gav vi oss direkt av mot Bonto Forest, en drygt timslång körning österut, något fördröjd av en 
trafikolycka som blockerade vägen.


Väl framme mötte vi en lokal guide som hade mycket god kännedom om området och exakt var fåglarna höll till. 
Det gav oss en riktigt fin morgon och förmiddag i skogen, med närmare tio nya arter noterade på resan. Bland 
höjdpunkterna i Bonto Forest märktes Verreaux’s Eagle-Owl, Green Hylia, Brown-headed Parrot, Collared Sunbird 
och Green Crombec.


Efter besöket i Bonto Forest fortsatte vi till det närliggande Farasuto-området. Här började vi med att titta in en 
Greyish Eagle-Owl på dagkvist, innan vi slog oss ner i ett gömsle i hopp om Spotted Honeyguide – dock utan 
framgång denna gång. Däremot fick vi njuta av en riktigt snygg rödstjärt som hoppade runt i närheten.


Lunchen intogs efter en kort båtfärd ut till Baobab Island, en häftig liten ö med stora och imponerande baobabträd.

Efter lunch gjorde vi ett nytt försök på Spotted Honeyguide, och denna gång lyckades vi få fina observationer. 


Eftermiddagen och fram till tidig kväll spenderades i Farasuto Forest, där vi fick flera roliga och fina obsar, bland 
annat Green-headed Sunbird, Grey-headed Bristlebill, Buff-spotted Woodpecker, Purple Turaco samt flera riktigt 
bra observationer av African Pygmy Kingfisher.


Vi var tillbaka på Lemon Creek strax innan mörkrets inbrott, och dagen avslutades som vanligt med middag och 
artgenomgång.

Foto: Spotted honeyguide (Indicator maculatus) (Bengt Grandin)



Lördag 13 december: Lemon Creek Hotel - Pirang - Marakissa - Kotu - Flygplatsen 
Sista dagen i Gambia inleddes med frukost innan vi körde österut mot Pirang. Området var tidigare en aktiv 
räkodling, men idag står det stora dammkomplexet övergivet. Många av dammarna var uttorkade, men i några 
fanns fortfarande vatten och dessa höll vid vårt besök gott om vadare, måsar, tärnor och hägrar. Talrikast var 
småsnäppa, spovsnäppa och större strandpipare. Vi noterade även en mosnäppa, några roskarlar, knappt 50 
småtärnor samt gott om långnäbbade måsar och skräntärnor.


Därefter fortsatte vi mot Marakissa och skådade kring bron. Det gav inte så mycket nytt artmässigt, men området 
är ändå mycket trevligt att besöka. Lunchen intogs på Marakissa River Lodge och smakade alldeles utmärkt. Även 
skådningen kring lodgen var fin, och som grädde på moset fick vi se en Northern White-faced Owl på dagkvist.

Efter lunch körde vi tillbaka till hotellet och tillbringade seneftermiddagen där. Några hann med ett sista dopp i 
havet medan andra passade på att vila inför hemresan.


Kvällen avslutades med middag och den sista artgenomgången, där vi kunde summera resan till imponerande 331 
arter totalt. Vid 23-tiden hämtades vi av bussen för transport till flygplatsen och därefter nattflyget hem.


En otroligt bra och trevlig resa var därmed till ända. Det har varit ett stort nöje att få leda en så glad, engagerad 
och trivsam grupp. Stämningen har genomgående varit på topp, med mycket skratt och gemenskap. Ett särskilt 
tack riktas till vår lokala guide Ebrima Barry, som var utmärkt på alla sätt och bidrog starkt till resans höga kvalitet.

Foto: Långnäbbad mås (Chroicocephalus genei)



Söndag 14 december: Lissabon - Köpenhamn 
Vi landade i Lissabon tidigt på morgonen och hade här en ovanligt lång transfer på drygt sex timmar. Det gav oss 
möjlighet till en oväntad men mycket uppskattad bonus i resan. De som ville hängde med in till staden för frukost, 
och det blev en mycket trevlig utflykt till centrum och Gamla stan. Att få sträcka på benen efter nattflyget och 
samtidigt uppleva Lissabons lugna morgonstämning var ett perfekt sätt att avrunda resan.


Frukosten var fantastisk, och under promenaden längs strandpromenaden noterade vi dessutom svarthuvad mås – 
en rolig och passande sista art att lägga till reslistan.


Därefter återvände vi till flygplatsen, och flyget vidare mot Köpenhamn avgick planenligt. Trötta men mycket nöjda 
kunde vi summera en minnesvärd resa, som till och med bjöd på lite extra guldkant ända in i det sista.

Foto: Morgontur i Lissabon
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Ducks, Geese, Swans

X White-faced Whistling Duck 100 50 40 30 1000 20 43 %
X African Pygmy Goose 15 3 14 %
X Spur-winged Goose 6 4 14 %
X Knob-billed Duck 150 40 14 %

Guineafowl, Partridges, Quails

X Helmeted Guineafowl 5 7 %
X Stone Partridge 1 7 %
X Common Quail 2 7 %
X Ahanta Spurfowl 1 7 %
X Double-spurred Spurfowl 1 1 1 3 10 5 5 2 1 2 1 79 %

Flamingos

X Greater Flamingo 200 20 14 %
Grebes

X Little Grebe 1 7 %
Turacos

X Western Plantain-eater 20 1 4 1 1 5 3 10 5 5 30 15 86 %
X Violet Turaco 2 2 14 %
X Guinea Turaco 4 2 14 %

Bustards

X White-bellied Bustard 4 7 %
X Savile's Bustard 2 1 14 %
X Black-bellied Bustard 1 7 %

Cuckoos

X Senegal Coucal 3 1 1 3 2 1 1 5 3 20 10 3 2 93 %
X Black Coucal 4 7 %
X Levaillant's Cuckoo 1 7 %
X Klaas's Cuckoo 1 1 14 %

Sandgrouse

X Chestnut-bellied Sandgrouse 5 7 %
X Four-banded Sandgrouse 7 7 %

Pigeons and Doves

X Laughing Dove X X X X X X X X X X X X X X 100 %
X European Turtle Dove 9 7 %
X Adamawa Turtle Dove 2 7 %
X Vinaceous Dove 10 X X X X X X X X X X X X X 100 %
X Red-eyed Dove X X X X 10 5 20 10 20 5 10 10 X X 100 %
X Mourning Collared Dove 20 10 10 10 4 10 5 5 40 100 X X 10 10 100 %
X African Collared Dove 6 5 1 21 %
X Speckled Pigeon X 20 X X X X 10 15 40 20 40 X 20 X 100 %
X Rock Dove 5 X 10 25 10 20 20 10 40 5 10 20 10 10 100 %
X Namaqua Dove 3 15 10 10 10 5 40 10 15 5 1 15 86 %
X Blue-spotted Wood Dove 5 10 14 %
X Black-billed Wood Dove 3 5 1 15 25 20 5 5 1 10 2 10 15 93 %
X Bruce's Green Pigeon 8 1 5 21 %
X African Green Pigeon 5 7 %

Cranes

X Black Crowned Crane 3 7 %
Finfoots

X Common name



X African Finfoot 4 7 %
Rails, Gallinules, Coots

X Common Moorhen 2 2 1 21 %
X Purple Swamphen 1 7 %
X Black Crake 1 3 14 %

Thick-knees and Stone-curlews

X Spotted Thick-knee 1 7 %
X Senegal Thick-knee 5 15 150 2 40 10 5 5 40 10 71 %

Egyptian Plover

X Egyptian Plover 10 7 %
Stilts and Avocets

X Pied Avocet 100 5 14 %
X Black-winged Stilt 5 150 50 30 3 3 3 2 20 64 %

Oystercatchers

X Eurasian Oystercatcher 5 3 14 %
Plovers and Lapwings

X Grey Plover 10 4 4 2 50 70 10 50 %
X Common Ringed Plover 80 10 15 250 29 %
X Little Ringed Plover 2 7 %
X Spur-winged Lapwing 50 X X X 100 30 200 3 X 50 20 X 86 %
X Black-headed Lapwing 2 15 3 15 29 %
X African Wattled Lapwing 20 2 1 3 3 1 15 2 57 %
X White-fronted Plover 1 7 %

Painted-Snipes

X Greater Painted-snipe 4 7 %
Jacanas

X African Jacana 10 20 60 5 1 36 %
Sandpipers and Allies

X Eurasian Whimbrel 5 30 30 5 3 120 30 5 2 40 71 %
X Eurasian Curlew 1 3 14 %
X Bar-tailed Godwit 1 7 %
X Black-tailed Godwit 20 7 %
X Common Snipe 5 7 %
X Common Sandpiper 2 5 2 1 2 3 10 2 1 2 15 79 %
X Green Sandpiper 1 1 2 21 %
X Marsh Sandpiper 3 2 5 5 29 %
X Wood Sandpiper 5 1 1 1 5 36 %
X Common Redshank 1 2 2 4 2 1 10 50 %
X Common Greenshank 3 3 1 1 5 3 2 1 1 2 1 10 86 %
X Ruddy Turnstone 25 2 14 %
X Red Knot 2 7 %
X Ruf 3 10 14 %
X Curlew Sandpiper 3 300 14 %
X Temminck's Stint 1 7 %
X Sanderling 40 50 14 %
X Dunlin 10 7 %
X Little Stint 250 7 %

Buttonquails

X Common Buttonquail 1 7 %
Coursers and Pratincoles
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X Temminck's Courser 2 7 %
X Collared Pratincole 1 1700 30 50 29 %

Jaegers and Skuas

X Pomarine Jaeger 1 7 %
Terns and Gulls

X Little Tern 45 7 %
X Caspian Tern 1 150 25 30 3 90 10 5 80 64 %
X Gull-billed Tern 15 5 200 2 80 10 1 1 15 64 %
X Whiskered Tern 5 10 14 %
X White-winged Tern 20 7 %
X Sandwich Tern 75 20 25 21 %
X West African Crested Tern 75 25 10 5 10 36 %
X Common Tern 10 7 %
X Slender-billed Gull 50 300 10 200 29 %
X Grey-headed Gull 100 50 200 30 1 36 %
X Audouin´s Gull 1 50 14 %
X Lesser Black-backed Gull 200 20 90 1 29 %

Storks

X Marabou Stork 2 7 %
X Yellow-billed Stork 5 5 1 3 20 36 %
X Black stork 25 7 %
X African Woolly-necked Stork 3 1 1 10 150 1 43 %

Boobies and Gannets

X Northern Gannet 1 7 %
Anhinga and Darters

X African Darter 1 1 1 30 1 2 2 1 1 64 %
Cormorants

X Reed Cormorant 20 20 75 40 40 3 1 1 10 5 1 10 86 %
X Great Cormorant 1 3 3 25 10 30 2 5 2 64 %

Ibises and Spoonbills

X Glossy Ibis 1 7 %
X Hadada Ibis 1 2 1 1 29 %
X African Spoonbill 1 1 8 21 %
X Eurasian Spoonbill 100 4 11 50 29 %
X African Sacred Ibis 4 8 5 1 29 %

Hamerkop

X Hamerkop 10 5 2 1 6 4 10 10 10 2 71 %
Pelicans

X Great White Pelican 250 150 14 %
X Pink-backed Pelican 100 150 30 3 4 15 10 50 10 30 71 %

Herons, Egrets and Bitterns 

X White-crested Tiger Heron 1 7 %
X White-backed Night Heron 4 7 %
X Black Heron 25 25 10 2 11 36 %
X Western Reef Heron 10 15 5 30 5 50 2 15 3 2 1 50 86 %
X Little Egret 3 30 100 30 2 3 2 1 10 3 1 10 86 %
X Black-crowned Night Heron 3 1 1 21 %
X Little Heron 5 1 1 5 1 36 %
X Squacco Heron 2 1 1 2 1 8 5 30 3 64 %
X Great Egret 1 25 2 3 10 3 10 10 1 20 15 1 5 93 %
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X Yellow-billed Egret 2 2 1 10 1 36 %
X Western Cattle Egret 50 25 75 X X X 50 20 200 50 1500 X 50 50 100 %
X Purple Heron 2 1 2 1 2 2 43 %
X Black-headed Heron 1 10 5 25 1 5 5 1 57 %
X Goliath Heron 2 4 14 %
X Grey Heron 3 10 3 15 5 10 3 5 10 5 10 5 5 93 %

Nightjars and Allies

X Standard-winged Nightjar 1 1 1 21 %
X Long-tailed Nightjar 1 7 %

Swifts

X Mottled Spinetail 10 20 10 21 %
X African Palm Swif 50 100 100 50 50 200 75 X 50 10 30 79 %
X White-rumped Swif 1 7 %
X Little Swif 50 2 10 30 100 25 1 50 %
X Common Swif 20 7 %
X Pallid Swif 30 10 100 20 29 %

Owls

X Pearl-spotted Owlet 1 1 1 1 1 1 1 50 %
X African Scops Owl 2 1 1 21 %
X Northern White-faced Owl 1 1 14 %
X Greyish Eagle-Owl 1 7 %
X Verreaux's Eagle-Owl 1 7 %

Hawks, Eagles, Old World Vultures

X Osprey 1 10 5 5 1 1 2 5 1 1 71 %
X Scissor-tailed Kite 2000 7 %
X Black-winged Kite 2 7 %
X African Harrier-Hawk 1 1 3 2 8 5 10 50 %
X Palm-nut Vulture 4 1 1 8 1 3 2 50 %
X Hooded Vulture 40 X 50 20 25 10 10 5 10 30 100 40 200 93 %
X White-backed Vulture 20 2 14 %
X Griffon Vulture 3 7 %
X Bateleur 2 2 14 %
X Western Banded Snake Eagle 1 1 14 %
X Beaudouin's Snake Eagle 1 3 1 2 2 36 %
X Brown Snake Eagle 1 1 1 2 29 %
X Long-crested Eagle 1 1 14 %
X Wahlberg's Eagle 1 1 4 4 29 %
X Booted Eagle 1 2 14 %
X Tawny Eagle 2 7 %
X Gabar Goshawk 2 1 1 1 29 %
X Dark Chanting Goshawk 1 1 2 3 4 2 4 3 57 %
X Lizard Buzzard 1 2 1 1 2 36 %
X Shikra 6 1 1 1 2 5 4 2 4 64 %
X Montagu's Harrier 8 1 1 1 29 %
X Western Marsh Harrier 1 1 3 1 2 3 1 10 2 64 %
X Black Kite X X X 50 300 X X X X 10 20 X X X 100 %
X African Fish Eagle 1 1 1 1 29 %
X Grasshopper Buzzard 3 5 1 2 29 %

Wood Hoopoes and Scimitarbills

X Black Scimitarbill 2 2 14 %
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X Green Wood Hoopoe 5 1 1 1 5 4 43 %
Hornbills

X Abyssinian Ground Hornbill 3 7 %
X West African Pied Hornbill 2 2 14 %
X African Grey Hornbill 2 4 10 10 15 3 30 25 15 5 10 10 86 %
X Western Red-billed Hornbill 15 5 20 5 20 10 10 3 30 10 10 5 10 10 100 %

Rollers

X Broad-billed Roller 8 1 1 1 1 1 30 3 3 2 1 79 %
X Blue-bellied Roller 4 1 2 7 29 %
X Purple Roller 1 2 1 21 %
X Abyssinian Roller 4 10 10 5 8 1 20 10 20 10 2 2 86 %

Bee-eaters

X Red-throated Bee-eater 2 100 14 %
X Little Bee-eater 4 3 5 10 5 4 4 3 2 64 %
X Swallow-tailed Bee-eater 5 2 14 %
X White-throated Bee-eater 10 7 %
X Northern Carmine Bee-eater 25 7 %
X African Green Bee-eater 4 2 14 %
X European Bee-eater 1 5 3 50 2 2 30 50 %
X Blue-cheeked Bee-eater 50 40 10 10 10 5 75 50 40 30 71 %

Kingfishers

X African Pygmy Kingfisher 5 7 %
X Malachite Kingfisher 2 2 2 4 1 1 1 50 %
X Giant Kingfisher 2 2 2 21 %
X Pied Kingfisher 10 20 5 10 1 20 10 20 20 3 5 5 1 15 100 %
X Blue-breasted Kingfisher 3 1 8 21 %
X Woodland Kingfisher 2 1 2 21 %
X Striped Kingfisher 1 3 14 %
X Grey-headed Kingfisher 1 3 14 %

African Barbets

X Yellow-fronted Tinkerbird 5 1 5 5 3 2 1 4 57 %
X Bearded Barbet 1 3 1 1 1 36 %
X Vieillot's Barbet 1 2 2 5 1 1 1 50 %

Honeyguides

X Lesser Honeyguide 1 1 14 %
X Spotted Honeyguide 2 7 %
X Greater Honeyguide 1 2 5 21 %

Woodpeckers

X Buff-spotted Woodpecker 1 7 %
X Fine-spotted Woodpecker 2 1 14 %
X Brown-backed Woodpecker 2 1 14 %
X African Grey Woodpecker 2 1 2 1 29 %

Falcons

X Lesser Kestrel 20 7 %
X Grey Kestrel 1 1 1 4 2 2 4 2 2 1 71 %
X Red-necked Falcon 2 2 1 1 29 %
X Lanner Falcon 2 3 2 21 %

Parrots

X Brown-necked Parrot 1 7 %
X Senegal Parrot 10 10 5 10 10 5 30 30 40 5 10 5 86 %
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X Rose-ringed Parakeet 2 5 4 2 5 10 10 30 40 40 30 10 10 10 100 %
Perching Birds (Songbirds)

Cuckooshrikes

X Red-shouldered Cuckooshrike 1 7 %
Bushshrikes

X Brubru 1 1 2 1 29 %
X Black-crowned Tchagra 2 5 6 5 1 36 %
X Grey-headed Bushshrike 1 7 %
X Northern Puffback 2 1 1 21 %
X Yellow-crowned Gonolek 10 15 10 3 3 3 3 4 5 3 3 5 5 93 %

Wattle-eyes and Batises

X Brown-throated Wattle-eye 1 5 5 7 29 %
X Senegal Batis 2 7 %

Helmetshrikes

X White-crested Helmetshrike 10 2 14 %
Old World Orioles 

X African Golden Oriole 1 1 1 21 %
Drongos

X Fork-tailed Drongo 3 1 3 2 5 2 1 50 %
Monarch flycatchers

X Red-bellied Paradise Flycatcher 4 5 1 21 %
X African Paradise Flycatcher 3 7 %

Shrikes

X Yellow-billed Shrike 2 5 10 3 2 36 %
X Woodchat Shrike 5 3 1 1 29 %

Crows

X Piapiac 5 3 5 6 29 %
X Pied Crow X 50 X 40 50 20 5 2 5 50 X X 86 %

Fairy flycatchers

X African Blue Flycatcher 1 7 %
Penduline-tits

X Yellow Penduline Tit 3 7 %
Tits and chickadees

X White-shouldered Black Tit 2 7 %
Larks

X Chestnut-backed Sparrow-Lark 2 20 40 2 29 %
X Singing Bush Lark 1 7 %
X Crested Lark 10 4 14 %

Longbills, Crombecs & Allies

X Green Crombec 1 7 %
X Northern Crombec 1 3 1 21 %
X Senegal Eremomela 3 3 1 21 %

Cisticolas & Allies

X Bleating Camaroptera 2 2 1 5 5 2 2 2 5 64 %
X Yellow-breasted Apalis 5 7 %
X Tawny-flanked Prinia 1 1 3 2 3 5 43 %
X Red-winged Prinia 2 7 %
X Oriole Warbler 2 15 14 %
X Singing Cisticola 3 1 14 %
X Whistling Cisticola 1 7 %
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X Winding Cisticola 2 7 %
X Short-winged Cisticola 1 1 14 %
X Rufous Cisticola 1 7 %
X Zitting Cisticola 4 1 1 21 %

Reed warblers and allies

X Melodious Warbler 5 1 14 %
X Western Olivaceous Warbler 3 2 1 2 1 3 43 %
X Sedge Warbler 1 5 14 %
X Common Reed Warbler 1 1 3 2 29 %
X Great Reed Warbler 1 7 %

Swallows

X Sand Martin 10 100 50 4 29 %
X Brown-throated Martin 2 7 %
X Pied-winged Swallow 2 7 %
X Wire-tailed Swallow 2 2 1 4 2 20 43 %
X Barn Swallow 1 2 14 %
X Red-chested Swallow 5 10 25 10 100 50 40 10 50 20 50 20 10 10 100 %
X Western House Martin 1 20 20 10 10 1 100 50 %
X Mosque Swallow 2 7 %
X African Red-rumped Swallow 3 5 15 5 2 20 4 100 20 50 71 %

Hylia

X Green Hylia 2 7 %
Leaf Warblers

X Western Bonelli's Warbler 10 7 %
X Willow Warbler 1 1 14 %
X Common Chiffchaf 1 7 %

Bulbuls

X Grey-headed Bristlebill 1 2 14 %
X Yellow-gorgeted Greenbul 1 2 1 21 %
X Little Greenbul 5 5 14 %
X Common Bulbul X X X X X X X X X 30 30 X X X 100 %

Sylviid Warblers and Allies

X Western Orphean Warbler 1 7 %
X Common Whitethroat 1 7 %
X Western Subalpine Warbler 1 4 1 15 1 20 43 %

White-eyes

X Northern Yellow White-eye 3 7 %
Laughingthrushes and babblers

X Capuchin Babbler 2 7 %
X Brown Babbler 5 3 5 10 29 %
X Blackcap Babbler 10 5 14 %

Oxpeckers

X Yellow-billed Oxpecker 5 2 1 2 29 %
Starlings

X Long-tailed Glossy Starling 5 25 50 40 30 20 20 50 30 40 40 20 20 93 %
X Lesser Blue-eared Starling 5 2 10 1 1 2 43 %
X Greater Blue-eared Starling 10 2 50 10 20 10 43 %
X Purple Starling 30 10 10 50 20 10 10 5 57 %
X Bronze-tailed Starling 5 1 5 21 %
X Splendid Starling 2 7 %
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X Chestnut-bellied Starling 20 7 %
Thrushes and Allies

X African Thrush 2 5 5 21 %
Old World flycatchers and chats

X Northern Black Flycatcher 2 7 %
X Swamp Flycatcher 5 7 %
X Snowy-crowned Robin-Chat 3 4 14 %
X White-crowned Robin-Chat 2 1 2 21 %
X Common Redstart 1 7 %
X Whinchat 1 7 %
X Anteater Chat 1 7 %
X Northern Wheatear 1 7 %

Sunbirds

X Mangrove Sunbird 5 3 8 21 %
X Western Violet-backed Sunbird 1 7 %
X Collared Sunbird 2 7 %
X Pygmy Sunbird 4 4 5 5 2 5 2 2 2 64 %
X Green-headed Sunbird 5 7 %
X Scarlet-chested Sunbird 10 4 2 2 2 1 1 5 57 %
X Beautiful Sunbird 20 10 15 2 10 1 2 3 2 20 20 79 %
X Splendid Sunbird 5 4 10 21 %
X Variable Sunbird 2 1 1 1 5 36 %

Weavers and bishops

X Chestnut-crowned Sparrow-Weaver 3 1 14 %
X White-billed Buffalo Weaver 10 20 30 10 25 30 20 10 57 %
X Little Weaver 10 1 5 5 5 36 %
X Olive-naped Weaver 5 2 30 21 %
X Vitelline Masked Weaver 2 25 4 21 %
X Village Weaver X X X 20 X X 30 20 20 50 X 1 40 X 100 %
X Black-headed Weaver 1 40 14 %
X Red-billed Quelea 2 2 500 300 1000 36 %
X Northern Red Bishop 3 5 10 10 20 X 10 10 57 %
X Black-winged Red Bishop 10 7 %
X Yellow-crowned Bishop 30 50 14 %

Whydahs and indigobirds

X Exclamatory Paradise Whydah 5 1 14 %
X Sahel Paradise Whydah 3 1 14 %
X Pin-tailed Whydah 10 3 14 %
X Village Indigobird 5 1 2 2 1 1 1 1 57 %

Munias, Parrotfinches, Waxbills & Allies

X Bronze Mannikin 30 10 3 10 5 5 30 50 %
X African Silverbill 3 1 14 %
X Lavender Waxbill 1 20 4 1 10 36 %
X Orange-cheeked Waxbill 25 3 2 21 %
X Black-rumped Waxbill 40 20 4 5 40 30 40 30 50 64 %
X Cut-throat Finch 4 2 1 2 29 %
X Red-cheeked Cordon-bleu 25 5 20 2 4 15 15 10 10 10 10 5 86 %
X Green-winged Pytilia 1 7 %
X Red-winged Pytilia 1 7 %
X Red-billed Firefinch 20 5 20 5 4 3 10 2 2 10 10 5 86 %
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- Västafrikansk krokodil (Crocodylus suchus)	
- Nilvaran (Varanus niloticus)	
- Vanlig agama (Agama agama)

Old World sparrows

X Sahel Bush Sparrow 5 5 2 20 3 36 %
X Northern Grey-headed Sparrow 2 2 25 20 10 30 40 10 5 30 2 10 86 %
X House Sparrow 5 5 25 21 %

Wagtails and Pipits

X Western Yellow Wagtail 5 10 3 25 29 %
X White Wagtail 1 7 %
X Tree Pipit 1 1 14 %

True finches

X White-rumped Seedeater 1 2 5 2 29 %
X Yellow-fronted Canary 5 6 25 20 10 10 10 10 5 64 %

Old World Buntings

X Brown-rumped Bunting 2 7 %
X Gosling's Bunting 1 5 14 %
331 Dagstotal 88 105 92 107 103 116 108 96 115 100 111 101 101 107

Nya arter per dag 50 20 36 26 26 9 10 18 10 10 2 18 7

Ackumulerad total 88 138 158 194 220 246 255 265 283 293 303 305 323 330
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Artlista Däggdjur - Gambia & Senegal 2025
X Common name Scientific name 30 nov. 1 dec. 2 dec. 3 dec. 4 dec. 5 dec. 6 dec. 7 dec. 8 dec. 9 dec. 10 dec. 11 dec. 12 dec. 13 dec.

X Side-striped Jackal Lupulella adustus 1
X Marsh Mongoose Atilax paludinosus 1 5
X Yellow-winged False-vampire Lavia frons 2
X Northern Lesser Galago Galago senegalensis 1
X Green Monkey Chlorocebus sabaeus 20 2 1 3 5 10 3
X Common Patas Monkey Erythrocebus patas 10 6 4
X Guinea Baboon Papio papio 20
X Temminck's Red Colobus Piliocolobus temminckii 1 15
X Gambian Sun Squirrel Heliosciurus gambianus 1 1 1 1 1
X Red-legged Sun Squirrel Heliosciurus rufobrachium 2
X Striped Ground Squirrel Xerus erythropus 1 1 2


